

# 120公里架空线缆入地 鼓励居民进行阳台绿化 3年内老旧片区将告别“蜘蛛网”

本报讯 发展社区公共交通,实现公交站点500米全覆盖;改造提升背街小巷,适当拓宽城市中心区、交通枢纽地区的人行道宽度;加快老旧管网改造,实施120公里架空线缆入地……市政府办公厅近日印发《郑州市城市老旧片区建设提质工作方案》,我市多方发力加快老旧片区建设提质工作。  
 郑报融媒记者 董艳竹



## 目标 6月底前,完成老旧片区示范区建设

按照《方案》,我市将实施城市双修,以背街小巷改造、老旧小区提升、人居环境改善、历史街区保护、社区服务管理等工作为重点,大力推进老旧片区建设提质。

建立“市级统筹、部门联动、区县主责”的责任体系,2018年起,利用3年左右的时间,逐步实施完成。今年,确定老旧片区建设提质实施范围,选定1平方公里左右围合区域作为老旧片区示范区,6月底前完成示范区建设,下半年全面展开。

至2020年,通过市、县两级的共同努力,基本完成老旧片区建设提质工作任务,建成基础设施完善、服务功能健全、城市风貌优美、人居环境和谐的新型城区。

## 关键词 交通 公交站点500米全覆盖

根据要求,我市将改造修护城市主次干道,渠化主干道交叉路口,实施机非分离、人车分离,实现非机动车道连续平整、无损坏,主干道装灯率达100%、亮灯率99%。

发展社区公共交通,加密公交站点设置,强化交通换乘衔接,实现公交站点500米全覆盖。结合背街小巷改造、老旧小区整治提升新建改建社区公共停车场,设置充电桩,增加居住区停车供给。

## 关键词 背街小巷 适当拓宽人行道宽度

针对背街小巷,《方案》明确,要硬化道路路面,完善排水设施,装灯率100%、亮灯率95%。

开展人行道板、盲道、窨井盖、树池、路沿石等专项整治行动,适当拓宽城市中心区、交通枢纽地区的人行道宽度,完善人行过街、路灯照明、城市家具等设施,建设林荫路和街头绿地,鼓励市民通过步行、自行车等慢行交通出行。

## 关键词 基础设施 120公里架空线缆入地

加快城市供水、燃气、供热、电力等市政管网改造和设施建设,实现老旧片区全覆盖,增强供给能力。加快老旧管网改造,更新改造使用超过50年和材质落后的供水管网,实施120公里架空线缆入地。

同时,按照每平方公里4~7座的标准,满足“沿主要街道

服务半径不大于300米、一般道路服务半径不大于500米、滨河公园服务半径不大于800米”的要求,加大公厕建设力度,切实解决群众“如厕难”问题。还要全面提高宽带接入能力和普及水平,实现4G网络和主要公共场所WLAN(无线局域网)全覆盖。

## 关键词 公共服务 每个街道体育活动点5个以上

公共服务方面,均衡配置公共教育资源,加快社区幼儿园、中小学建设,实行义务教育免试就近入学。按照3万~5万人标准建设社区卫生服务中心,1万~1.5万人标准建设社区卫生服务

站,加快推进社区养老院、居住小区托老所建设。

因地制宜配建全民健身场地,每个街道拥有晨晚练体育活动点5个以上,人均体育场地面积大于1.08平方米,打造15分钟健身圈。

## 关键词 人居环境 六城区消除水体黑臭现象

老旧片区建设提质,提高人居环境质量很重要。按照《方案》,我市要加大城市黑臭水体整治力度,六城区全面消除水体黑臭现象,县(市)基本完成城市

黑臭水体的截污纳管和排污口整治工作。

建设一批社区公园,提质一批居住区公园,开放一批公共绿地,结合公园设置城市避难场所。

## 关键词 整治提升 鼓励居民进行阳台绿化

《方案》提到,新建、改扩建和整修非机动车库(棚),划设机动车泊位,设置充电桩,恢复车库停车功能。完善市政管网,各种管线要统一建设、统一使用,实现全部入地、隐蔽走线,拆除原有明线、线杆,恢复建筑原貌。

推进屋顶绿化、立体绿化建设,鼓励居民进行阳台绿化,实现“开门见绿、推窗见景、百米见园”。推进生活垃圾分类投放、

分类收集、分类运输、分类处理,年底前,完成示范区范围内生活垃圾的分类收集和处。

此外,按照小区规模完善技防设施,年底前,高清视频技防覆盖率80%以上;2020年底前,覆盖率达100%。

还要健全物业管理,集中治理“群租”、擅自改变住房用途、油烟噪声扰民等突出问题,为居民提供规范化、全方位、高质量的物业服务。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新气象 新作为

### 我市政务服务集成化提供改革提速 人才服务事项有望“同城通办”

本报讯 昨日,市政府办公厅公布《郑州市政务服务集成化提供改革工作方案》,我市要以建设市级政务服务综合平台、全面规范市县乡村四级政务服务体系为依托,全面运行一号申请、一窗受理、一网通办工作机制。 郑报融媒记者 董艳竹

#### “互联网+政务服务”更贴心

今年,我市要完成政务服务网建设任务,拓展升级政务服务网络平台,加快行政强制、行政处罚等全部行政权责业务应用系统建设运用,推进实体办事大厅与网上办事大厅的融合发展。市县乡村各级统一使用郑州市政务服务网办理各项行政审批和其他便民服务业务。

我市还将建设电子证照

库、人口资源信息数据库和统一身份认证体系,实现工商、公安、民政、计生、社保等数据共享,推动政务服务事项跨区域远程办理、跨层级联动办理、跨部门协同办理。

同时,实行政务服务事项星级管理,推进政务平台服务向移动终端、自助终端、热线电话等延伸。

#### 人才服务事项“同城通办”

我市将加快推进市级政务服务大厅建设和入驻工作。市政务服务办事大厅要设置人才服务专区,按照事项、部门、办事人员统一集中入驻的方式,为各级各类人才集中提供住房、生活、就医、就业等各类服务。优化人才服务申报材料,实现当事人一次提供、各部门多次重复使用。优化简化人才服务流程,精简审批层级,打破层层审批、串联审批、重复审

批,实行“一受、一核、一审”机制(一个受理环节、一个审核环节、一个审批环节),着力推动人才服务事项的一站办结、“同城通办”。

按照政务服务集成化提供的要求,按照市级政务服务大厅的模式,县级政务服务的名称职责、进驻事项、运行模式、服务制度、监督管理和考核奖惩也将实行统一。与此同时,基层便民服务站实现全覆盖。

#### 规范运行“一口受理”新机制

在全市推行行政审批和公共服务“一口受理”。加强咨询辅导,依据社会需求和业务办理关联性,分类设立“一口受理”综合窗口,平行受理各项行政审批和公共服务业务。

6月30日前,在全市全面规范运行一口受理新机制。10月31日前,试点推行政务服务“同城通办”和公共服务主动提供,完善中介服务机构信用体系和

考评机制,落实中介“黑名单”制度。

今后,办事全过程可追溯、可核查。按照“公开、公正”的原则,我市还将推进行政审批受理情况、审批依据、审批过程、审批结果的公开,实现行政审批信息的公开化、透明化。除涉及国家秘密、商业秘密或个人隐私外,都要按有关规定向社会公开,保障群众的知情权和监督权。